


ค ำน ำ 
 

รายงานการประเมินผลการด าเนินงานโครงการพ่ีอ้อยพ่ีฉอดออนซูม ตามที่มหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลพระนคร ได้มอบหมายให้กองพัฒนานักศึกษา งานแนะแนวการศึกษาและอาชีพ 
ร่วมกับบริษัท เช้นจ์ 2561 ได้ด าเนินการจัดกิจกรรมพ่ีอ้อยพ่ีฉอด On Zoom ตามนโยบายของบริษัท 
เช้นจ์ 2561 ซึ่งเป็น 1 ใน10 ของสถาบันการศึกษา ที่ได้รับเกียรติจากดีเจพ่ีอ้อย นภาพร ไตรวิทย์วารีกุล 
และดีเจพี่ฉอด สายทิพย์ มนตรีกุล ณ อยุธยา ร่วมแลกเปลี่ยนประสบการณ์กับน้องๆ นักศึกษา เพื่อให้แง่
คิดและมุมมองของการใช้ชีวิต บอกเรื่องราวเล่าประสบการณ์กับหลากหลายค าถามความรัก หลากรส
ปัญหาหัวใจ สนุก ซึ้ง เศร้า ดราม่า เคลียร์ปัญหาหัวใจกับพ่ีอ้อยพ่ีฉอด พร้อมสร้างแรงบันดาลใจให้กับน้องๆ 
นักศึกษา ซึ่งด าเนินการจัดกิจกรรมเมื่อวันที่ 27 สิงหาคม 2563 โดยจัดกิจกรรมออนไลน์ในช่องทาง Zoom 
Cloud Meetings 

 

 งานแนะแนวการศึกษาและอาชีพ ได้ด าเนินการสอบถามความพึงพอใจของนักศึกษาที่เข้าร่วม
กิจกรรมผ่านระบบ Google Forms และได้สรุปรายงานผลการจัดกิจกรรม เพื่อเป็นข้อมูลในการปรับปรุง
และการพัฒนาวางแผนในการจัดกิจกรรมในครั้งต่อไป 
     
  

 

 

งำนแนะแนวกำรศึกษำและอำชีพ กองพัฒนำนักศึกษำ 
ส ำนักงำนอธิกำรบดี มหำวิทยำลัยเทคโนโลยีรำชมงคลพระนคร 
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สำรบัญ 
    หน้ำ 

ค ำน ำ 
รำยงำนผลกำรด ำเนินกิจกรรม“พี่อ้อยพ่ีฉอด On Zoom” 
- ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป               3 
- ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรม            7 
- ตอนที่ 3 ค าถามเก่ียวกับความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมกิจกรรมที่มีต่อการจัดกิจกรรม        9 

ภำคผนวก 
- หนังสือกิจกรรมพ่ีอ้อยพ่ีฉอดออนซูม            11 
- ก าหนดการจัดกิจกรรม             14 
- ภาพกิจกรรม              16 
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รำยงำนผลกำรด ำเนินกิจกรรม “พี่อ้อยพี่ฉอด On Zoom” 
วันที่ 27 สิงหำคม 2563 (Zoom Cloud Meetings) 

------------------------------------------------------ 
 

เมื่อเสร็จสิ้นกิจกรรม ผู้จัดได้ขอความร่วมมือจากนักศึกษาที่เข้าร่วมกิจกรรมให้ประเมินผลโดย
ผ่านระบบ Google Forms เพ่ือส ารวจความคิดเห็นเกี่ยวกับการจัดกิจกรรม โดยได้รับความร่วมมือจาก
ผู้เข้าร่วมกิจกรมตอบแบบสอบถาม จ านวน 725 คน สามารถสรุปผลการประเมินได้ดังนี้ 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
1.1 ข้อมูลเพศ  
ตำรำงท่ี 1 แสดงเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชาย 196 27.03 
หญิง 529 72.97 
รวม 725 100 

 

จากข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 529 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 72.97 เพศชาย จ านวน 196 คน คิดเป็นร้อยละ 27.03 
 

แผนภูมิที่ 1 แสดงข้อมูลเพศ 
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1.2 ข้อมูลอำย ุ 
ตำรำงท่ี 2 แสดงข้อมูลอายุ 
 

อำยุ จ ำนวน ร้อยละ 
- ต่ ากว่า 20 ปี 492 67.86 
- 21 – 30 ปี 232 32 
- 31 – 40 ปี - - 
- 41 – 50 ปี 1 0.14 
- 50 ปีขึ้นไป - - 

รวม 725 100 
 

จากข้อมูลช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่ช่วงอายุต่ ากว่า 20 ปี  จ านวน  
492 คน คิดเป็นร้อยละ 67.86 และช่วงอายุ 21 – 30 ปี จ านวน 232 คน คิดเป็นร้อยละ 32 
 

แผนภูมิที่ 2 แสดงข้อมูลอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 
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1.3 ข้อมูลสถำนภำพ  
ตำรำงท่ี 3 แสดงข้อมูลสถานภาพ 
 
 

สถำนภำพ จ ำนวน ร้อยละ 
- นักศึกษา 725 100 
- คณาจารย์ 0 0 
- บุคลากร/เจ้าหน้าที่ 0 0 

รวม 725 100 
 

จากข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นนักศึกษาจ านวน 725 คน  
คิดเป็น ร้อยละ 100  
 

แผนภูมิที่ 3 แสดงข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.4 ข้อมูลสังกัด/คณะ  
ตำรำงท่ี 4 แสดงข้อมูลสังกัด/คณะของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

สังกัด/คณะ จ ำนวน ร้อยละ 
1. คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม 7 0.97 
2. คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 72 9.93 
3. คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 90 12.41 
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4. คณะบริหารธุรกิจ 386 53.24 
5. คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 4 0.55 
6. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 44 6.07 
7. คณะศิลปศาสตร์ 81 11.17 
8. คณะอุตสาหกรรมสิ่งทอและออกแบบแฟชั่น 11 1.52 
9. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบ 30 4.14 

รวม 725 100 
จากข้อมูลสังกัด/คณะของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นคณะบริหารธุรกิจ จ านวน 

386 คน คิดเป็น ร้อยละ 53.24 รองลงมาเป็นคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน จ านวน 90 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 12.41 และคณะศิลปศาสตร์ จ านวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 11.17 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 4 แสดงข้อมูลสังกัด/คณะ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตอนที่ 2 ค ำถำมเกี่ยวกับควำมพึงพอใจ 
 

 การประเมินเกีย่วกับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ “อบรมเชิงปฏิบัติการผู้น านักศึกษา 
เพ่ือเป็นแกนน าในการจัดกิจกรรมรับน้องสร้างสรรค์” โดยมีเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ ดังนี้ 
 

  คะแนนเฉลี่ย 4.21 – 5.00 หมายถึง  มากที่สุด 
  คะแนนเฉลี่ย 3.41 – 4.20 หมายถึง  มาก 
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  คะแนนเฉลี่ย 2.61 – 3.40 หมายถึง  ปานกลาง 
  คะแนนเฉลี่ย 1.81 – 2.60 หมายถึง  น้อย 
  คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.80 หมายถึง  น้อยที่สุด 
 

ตำรำงที่ 5 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับประเด็นที่ส่งผลต่อความพึงพอใจด้านการ
จัดการ 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
1. ด้ำนกำรจัดกำร    
1.1 รูปแบบสื่อมีความทันสมัย 4.84 .399 มากที่สุด 
1.2 ระบบการเข้าร่วมกิจกรรมมีความเสถียร 4.63 .630 มากที่สุด 
1.3 ความเหมาะสมของระยะเวลาในการจัดกิจกรรม 4.49 .698 มากที่สุด 
1.4 สื่อประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนในการจัดกิจกรรม 4.53 .681 มากที่สุด 

รวม 4.62 .446 มำกที่สุด 
 

 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจด้านการ
จัดการ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารูปแบบสื่อมีความทันสมัย อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.84) 
รองลงมาคือระบบการเข้าร่วมกิจกรรมมีความเสถียร อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.63) ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 5 แสดงข้อมูลความพึงพอใจด้านการจัดการ 
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ตำรำงท่ี 6 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเก่ียวกับประเด็นที่ส่งผลต่อความพึงพอใจด้านวิทยากร 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
2. ด้ำนวิทยำกร    
2.1 วิทยากรการถ่ายทอดความรู้และประสบการณ์มีความชัดเจน 4.82 .386 มากที่สุด 
2.2 ท่านได้รับความรู้และประสบการณ์เพ่ือน าไปใช้ในชีวิตประจ าวัน 4.76 .478 มากที่สุด 
2.3 วิทยากรเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมเสวนาแสดงความคิดเห็น 4.73 .531 มากที่สุด 
2.4 ท่านได้รับประโยชน์จากการเข้าร่วมเสวนาในหัวข้อวันนี้ 4.77 .492 มากที่สุด 

รวม 4.77 .355 มำกที่สุด 
 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ 
ด้านวิทยากร เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าวิทยากรการถ่ายทอดความรู้และประสบการณ์มีความชัดเจน  
อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.82) และได้รับประโยชน์จากการเข้าร่วมเสวนาในหัวข้อวันนี้ อยู่ในระดับ 
มากที่สุด ( x =4.77) ตามล าดับ 
 
 

แผนภูมิที่ 6 แสดงข้อมูลความพึงพอใจด้านวิทยากร 
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ตำรำงที่  7  แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ ยวกับประเด็นที่ ส่ งผลต่อความพึงพอใจ 
ต่อการจัดกิจกรรม 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
1. ด้านการจัดการ 4.62 .446 มากที่สุด 
2. ด้านวิทยากร 4.77 .355 มากที่สุด 

รวม 4.70 .350 มำกที่สุด 
 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจต่อการจัด
กิจกรรม เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าโดยรวมต่อการจัดกิจกรรม อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.70)  
คิดเป็นร้อยละ 94 
 
กำรบรรลุเป้ำหมำยของโครงกำร 

1. เชิงปริมาณ :  
เป้าหมาย  ร้อยละ 85 ของผู้เข้าร่วมกิจกรรมทั้งหมด 800 คน = 680 คน 
ผลการด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมทัง้หมด 725 คน ร้อยละ 90.63 

2. เชิงคุณภาพ :   
เป้าหมาย  ความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมของผู้เข้าร่วม ร้อยละ 85 
ผลการด าเนินงาน ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรม ร้อยละ 94 

3. เชิงเวลา : 
เป้าหมาย  1 ปีการศึกษา / ครั้ง  
ผลการด าเนินงาน ด าเนินโครงการวันที่ 27 สิงหาคม 2563 
 

ตอนที่ 3 ค ำถำมเกี่ยวกับควำมคิดเห็นของผู้เข้ำร่วมอบรมต่อกำรจัดอบรม  
 

ข้อเสนอแนะ 
1. อยากให้มีการประชาสัมพันธ์มากกว่านี้ ให้อาจารย์ที่ปรึกษาส่งเข้ากลุ่มนักเรียน เพ่ือให้เข้าถึง

กิจกรรมมากขึ้น 
2. ควรเพิ่มระยะเวลาในการจัดกิจกรรมให้นานกว่านี้ 
3. อยากให้มีการจัดกิจกรรมแบบนี้เป็นประจ าทุกปี 
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ภำคผนวก 
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ประมวลภำพกิจกรรมพี่อ้อยพี่ฉอด On Zoom 
ณ วันที่ 27 สิงหำคม 2563 
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